
Tisková zpráva ze dne 10. 12. 2025 

Ke dni 5. 12. 2025, tedy přesně 27 let od zápisu na Seznam světového dědictví,  byl zveřejněn 

web památky světového dědictví UNESCO – Zahrady a zámek v Kroměříži: 

https://unesco.kromeriz.cz/.  

Důvodem vzniku nových webových stránek byla potřeba sjednocené a koordinované 

prezentace památky jako celku. Web zve návštěvníky k poznávání zahrad a zámku 

v Kroměříži především z pohledu jejich výjimečné světové hodnoty, kvůli které byly zapsány 

na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. 

V úvodu je tento  památkový komplex zasazen do mapy všech sedmnácti památek světového 

dědictví v České republice a do kontextu  Úmluvy o ochraně světového kulturního 

a přírodního dědictví.  

Návštěvník stránek má možnost se seznámit s kritérii, atributy a podmínkami, které tato 

památka naplnila, aby dne 5. 12. 1998  mohla být zapsána na Seznam světového dědictví 

jako sériový statek pod číslem 860.   https://unesco.kromeriz.cz/#hodnoty.  

Zápisem na Seznam světového dědictví,  se začíná psát nová etapa v životě  Zahrad a zámku 

v Kroměříži.  Součástí těchto změn  je mimo jiné také činnost Řídící skupiny, site manažera 

a management plán. To vše je obsahem dokumentů  na novém webu, 

https://unesco.kromeriz.cz/#dokumenty. 

Web přináší odborné informace o všech  částech statku, o  jejich historickém a uměleckém 

vývoji, o jejich  obnově a ochraně hodnot.  

Na webu jsou a budou postupně zveřejňovány a doplňovány především probíhající projekty a 

jejich výstupy, včetně publikací, zápisy z jednání řídící skupiny, zprávy site manažera, aktuální 

akce a to v úzké spolupráci s vlastníky památky a také k jejich užitku.  

Klub UNESCO v Kroměříži inicioval zápis Zahrad a zámku na Seznam světového dědictví 

a významně se na něm podílel. Projektem nových webových stránek navazauje na  již 

34letou činnost k propagaci a  ochraně památky, jako celku a  k její komplexní prezentaci.  

Klub UNESCO děkuje všem vlastníkům a partnerům, zejména Národnímu památkovému 

ústavu, za spolupráci na vytvoření tohoto webu, za jeho vzájemné sdílení a využívání.  Pro 

klub UNESCO se tyto webové stránky stávají závazkem  k práci na jejich dalším rozvoji.  

Webové stránky vznikly za finanční podpory Ministerstva kultury ČR, Programu na podporu 

památek světového dědictví.  

   

V Kroměříži dne 10. 12. 2025  

Za Klub UNESCO, koordinátorka projektu Michaela Šojdrová, site manažerka pro Zahrady 

a zámek v Kroměříži.  

 


